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7 . Epreuve de Physiques Durée : 3 heures

Exercice 1 :

On désigne par R'(O'z'y/ 2/} un repére d'origine O' dont les axes orthogonaux O’z ,0'y, et O'z" sont
respectivement paralléles aux axes Oz,0y, et Oz d'un repere R (Oxyz) que V'on supposera galiléen. Un
pendule simple est constitue d'utl point matéricl P de masse m suspendu a Uorigine O’ de R’ par un fil
sans masse ni raideur et longueur L. On note 8, 'angle que fait le fil, que l'on supposera constamment
tendu, avec la verticale Oy de R. Dans un premier temps, Porigine O’ dc R’ reste fixe et confondue avec
- l'origine O de R.
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1. Quelle doit étre la longueur 1 du fil pour que la période des petits mouvements du pendule soit
Ty = 1ls? On prendra pour norme de acctleration de la pesantcur % gty la valeur £=9,8
n.s 2. .

A) I=1,14] m 13) 120,714 C) 1=1,312 m D) 1=0,248 m

9. Le repére R’ est maiutenant animé d’un mouvemeny de translation rectiligne whilormoment acclléré
d'acceleration coustant @ = aly. Calculer le moment Mo (F.) par rapport au point O’ de la force
d’inertite d'entraincment E, qui s'applique au point P dans le réferentiel R'. '

A) Moi(Eie) = —mlacos ¢, B) Moi(Fye) == mla(cosf — sin e,
C) Mo (Fi) = milacost + sint) ey D)Mo Fie) = —mlasin €y

3. Calculer le moment Mo (F) par repport au point- O’ de la force d’inertie de Corlolis Fie qui
s'applique au point P dans le reférentiel R
A) Moi(Fy) = —mlaés B) Mo(Fie) = mi2$5é:
C) Mgf(f‘ic) = —ml cos U%{}Jz D)Mur(ﬁiu) =0

4. Deéduire du théoréeme du moment cinttique appliqué en O dans ' au point matériel P I'équation
diflerentielle a la quelle obeit Vangle 0.
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Exercice 2 :
On disperse un brouillard de fines gouttelettes spheériques d’huile, de masse volumique ph
dans 'espace séparant les
Les gouttelettes
sortie du pulvérisateurct sont

supposées ne pas avoir de vitesses initiales

9,81m.s72), ala pousséc d!Archimede de la part de l'air ambiant de
= l,BKg.m_E' et & unc force de frottement visqueux f, pro ortionnelle et opposte
prop 'L 0f

de viscosite de Vair.
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1. Montrer que la vitesse v(t) des gouttelettes peut se mettre Sous la forme :
Exprimer 7.

i(t)

Ayr=2%am  B)r=7
C)r= ﬂ%ﬂ"ﬂ Dlr= ?—%;p—h
2. Exprimer vp. g
A) vo = L (pn — pa)g B) v = 35 (oh — Pa)9
C) vo = % (pa — Pr)9 D) vp = 4%E (o + pa)g
3. On mesure une vitesse limite vo = 9.10~*m. Calculer le Rayon de la goutielette

A) R=2,53.10"%m
C) R=1,13.10"%m

B) R=7,42.10"%m
D) R=4,67.107°m
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A) ‘Ptg = § cosf + §sin theta B) %f— = ZEcosf + % sintheta
C) ‘fi—iﬂ’- = Zfsinf + { costheta D)%Etg = Slsinf — § cos theta
5. Déterminer la valeur fy de 'angle 0 correspondant & la position d'équilibre du pendule.
A) 6 = —sarctan % B)6o = a'rctan% Q) = arctan? D)bo = — arctan £
6. Exprimer la periode T des petits mouvements autour de la position d'equilibre g en
aet g .
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deux plaques horizontales d’un condensateur plan distantes de d = 2.107%m.
obtenues sont chargées négativement cn raison des frottements qu'elles subissent & la
(cf fignre ci-contre). Toutes les " ‘
gouttelettes sphériques ont méme rayon R mais n’ont pas forcément la méme charge -q. En l'absence de

champ électrique F, une gouttelette est sofimise 4 son poids (on prendra pour 'accélér
teur la valeur g =

ation de la pesan-
masse volumique
4 sa vitesse 7 de
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